

МИР ГЛАЗАМИ СВЕТЛАНЫ ВОЛКОВОЙ

Расцветающая пустыня

(продолжение)



Светлана Волкова,
директор СЦ «Первоцвет», председатель ревизионной
комиссии Гильдии ландшафтных предпринимателей,
член RHS Великобритании

Продолжая свой рассказ о парках Дубая, не могу оставить без внимания два своеобразных парка – это Мушриф Парк и Джумейра Бич. Оба парка в равной степени значимы и важны как для жителей города, так и для туристов.

Мушриф Парк – самый большой парк Дубая, несмотря на то, что находится за чертой города, рядом с аэропортом. История его создания такова: на огромной территории нынешнего парка росли деревья, возраст которых составлял более 50 лет, и жители Дубая, дабы убежать от городского шума и суеты, часто выезжали сюда на пикники. Оценив сложившуюся традицию, правительство Дубая приняло грамотное решение: используя уникальные природные особенности, в 1974 году инициировало создание парка. Изначально в инфраструктуре парка было предусмотрено большое количество спортивных площадок, бассейнов и мест, где можно было бы перекусить. Благодаря этому, количество посетителей из года в год неуклонно росло. Второй этап развития парка «поглотил» 17 млн дирхамов и расширил ассортимент предлагаемых услуг. В данный момент территория парка составляет 124 га, здесь собраны различные виды растений со всех Эмиратов. А главной достопримечательностью парка стала Интернациональная деревня, в состав которой входит 13 моделей, так называемого, «жилья», представляющего быт и культуру разных стран. Примечательно то, что посетители парка имеют возможность не только познакомиться с традиционными домами, а также вникнуть в технологии, узнать о материалах и приемах проведения работ, используемых в строительстве. На территории Мушриф Парка каждый найдет себе развлечения по

душе: 26 прекрасно оборудованных зон для пикников, детская железная дорога, несколько бассейнов (в том числе отдельный бассейн для женщин) – удовлетворят любого, даже самого требовательного посетителя.

Джумейра Бич Парк представляет собой узкую полосу вдоль пляжа площадью 12 га. Уникальность парка заключается в том, что он находится рядом с ухоженным пляжем и, по сути, отделяет морское побережье от плотных городских построек, являясь при этом настоящим оазисом в пустыне. Парк имеет собственную зону парковки, что очень удобно для туристов, приезжающих на семейный отдых из других эмиратов. Несколько зон для барбекю, детские и волейбольные площадки, амфитеатр, где проходят концерты и спектакли – всё предусмотрено для полноценного отдыха. Джумейра Бич Парк на данный момент является единственным парком в эмирате, где еще сохранился «женский день» – понедельник, когда вход на территорию разрешен только представительницам прекрасного пола и маленьким детям.

Дубай в любое время года наполнен яркими красками однолетних и многолетних растений. Его фешенебельные отели, как и дворцы шейхов, утопают в роскошных садах. Поражают своей красотой и особенно масштабами цветные серпантины вдоль дорог, бесконечные цветочные поля, украшающие дорожные развязки, эффектные и стильные клумбы. Издревле жители эмиратов испытывали страсть к лошадям. Поэтому Дубай, словно праздничными шариками, пестрит разноцветными скульптурами этих благородных животных. А истинной гордостью и ценностью, в буквальном смысле слова, является табун лошадей, покрытых настоящим золотом, застывший рядом





с великолепным отелем Аль Каср. Говорят, каждая скульптура – точная копия арабских скакунов из конюшни шейха. А как прекрасен Дубай в вечернее и ночное время! Восхитительный и неповторимый, словно изысканный восточный десерт, он был «преднесен» нашему изумлённому взору во время длительной морской прогулки на арабской лодке Доу. Шикарный ужин, гостеприимно устроенный здесь же, на лодке, и пленительная музыка значительно усилили его шарм и очарование.

Шейх Дубая, поставивший цель сделать Дубай городом-сказкой, на мой взгляд, с лихвой превзошел все ожидания от поставленной и воплощенной им задачи!

Город, расположенный на острове, отделенный от материка узким проливом, город фонтанов, мечетей и зелени, гордо несущий звание «Город садов Персидского залива» – всё это столица ОАЭ – Абу-Даби. Благодаря правителю страны, самый большой эмират Абу-Даби стал и самым зеленым. Одержимый идеей преобразить и вдохнуть жизнь в пустыню, он предложил шейхам озеленить её за свой счет. В самом начале эта идея потерпела фиаско – шейхи ее не поддержали, аргументируя тем, что из глубины веков их предков окружал только аскетичный пейзаж: – Ведь жили без зелени, зачем что-то менять? – Во что вкладывать деньги? Но личный пример правителя эмирата Абу-Даби, практически разрушив устоявшийся стереотип «бесплодной пустыни», вдохновил шейхов на создание той красоты, которая впоследствии восхитила весь мир и продолжает привлекать желающих ею насладиться.

Как только вы пересекаете границу между эмиратом Дубай и Абу-Даби, пейзаж за окном кардинально меняется. Вдоль дороги бесконечными линиями вытягиваются регулярные ухоженные посадки пальм и эвкалиптов, по всей территории расположились древесные питомники. Первоначально проект предполагал наличие и животного мира в «ожившей пустыне», но, проконсультировавшись с экологами, решили ограни-

читься исключительно растительным. Мы стали свидетелями того, как все это зеленое великолепие, дабы вести «полющенную жизнь» в пустыне, получало очередную порцию «питания». В весенний период растения запивают удобрением, специально для этого разработанным местными специалистами. Осенью процедуру повторяют. Благодаря зеленым насаждениям, температура воздуха в столице на 1,5 градуса ниже, чем в пустыне. В 1999 году в Абу-Даби был открыт уникальный по своей сути парк: на площади два гектара произрастает 50 видов растений. В чем же уникальность? А в том, что все растения – солеустойчивы, и поливают их исключительно морской водой.

Назову еще несколько мест в Абу-Даби, которые произвели на нас неизгладимое впечатление. Это жемчужина Абу-Даби – самая большая и красивая в Эмиратах мечеть Шейха Заида. Не поверите – в ее создании принимали участие каменные дел мастера из Урала!

Построенный в стиле традиционной арабской архитектуры – один из самых лучших отелей мира – Эмирейтс Пэлэс, с его великолепным зеленым оазисом площадью в сто гектаров. В здании отеля находится музей, где, благодаря фотографиям, мы смогли не только вернуться в прошлое – увидеть весь период развития города, но и заглянуть в будущее – от макетов фантастических, будоражащих даже самое смелое воображение, архитектурных шедевров – будущих жилищно-развлекательных комплексов, просто захватывало дух.

Этнографическая деревня и Площадь Символов, несомненно, заставят вас долго искать нужный ракурс, следуя местным приметам. Уверена, что не только восьмым, но и многими другими чудесами ещё не раз будут удивлять нас ОАЭ. Пополнив свои гурман-эмоции вкусом живого молока «кораблей пустыни», отведав самые вкусные в мире финики в шоколаде, мы дали себе обещание: обязательно вернуться в эту дивную страну!